

社区暖心事

公交车长
拾金不昧获赞许

本报讯 “非常感谢驾驶员帮我找到包,真的太谢谢你们了!”10月20日19时30分,在高新区五龙口公交站调度室,领回丢失手提包的王女士紧紧握着工作人员的手,对郑州公交G126路驾驶员田媛媛拾金不昧的暖心善举表示感谢。

据了解,当天17时许,王女士在银行办完业务乘坐G126路回家时,在乘车过程中,王女士一时跑神,等她回过神时险些坐过站,便匆忙下车,不慎将手提包遗落在车厢内。快到家楼下时,她才发现手提包不见了,包里有身份证件、银行卡和刚取的5000元现金,这让她焦急万分。随后,王女士通过公交热线得知,手提包被驾驶员送到了调度室保管,于是便迅速打车赶往调度室。

另一边,驾驶员田媛媛驾驶车辆回到厂区后,正在对车辆进行卫生打扫,发现后门的座位上有个黑色的手提包,打开包一看里面有着厚厚的一沓现金,来不及多想,田媛媛连忙跑下车,将手提包交给了工作人员,可是在包里却没有找到失主的联系方式,正在大家犯愁的时候,调度室的电话响了起来,得知失主在赶来的途中。

不一会儿,王女士就来到了调度室,便有了开头的那一幕,工作人员进行核对无误后,便将手提包顺利交到失主王女士手中。同时,驾驶员田媛媛提醒广大市民乘客,快到站时请提前做好下车准备,清点好自己随身携带的物品,如果发现物品遗失,请及时拨打63881333寻找失物。

记者 孙庆辉 通讯员 张宇



的建设。市场监管局相关负责人表示,他们将把这项活动长期开展下去,把监管重点放在农贸市场、校园周边等区域,严罚重处缺斤短两违法行为,并彻查“鬼秤”背后的非法改装商家。对查处的典型案件及时公开曝光,达到发现一起、惩处一起、警示一片的效果,形成政府监管、企业自治、行业自律、社会监督的多方共治格局。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图

小小一杆秤 一分一厘系民生
高新区市场监管局
小妙招让“鬼秤”无处藏身

本报讯 近日,高新区市场监管局在农贸市场举办了一场别开生面的“手机变砝码 计量惠民生”活动。工作人员利用检定合格的电子计价秤,为居民的手机进行精确称重,并在手机背面贴上特制标签,标明重量,使手机瞬间变身为简易而准确的砝码。

秤量量足非小事,一分一厘系民生。为规范市场计量秩序,维护消费者合法权益,今年5月以来,郑州高新区市场监管部门聚焦电子计价秤缺斤短两突出问题,积极开展“手机变砝码计量惠民生”主题活动,着力解决关系居民切身利益的关键小事,护航秤准量足的放心消费环境。

在活动中,市场监管部门不仅为市民的手机称重贴上标签,还向消费者普及了电子计价秤的计量知识和防作弊窍门。同时,公布了投诉举报方式,增强了消费者对作弊电子计价秤的防范和维权意识。此外,还组织基层执法人员开展电子计价秤作弊问题的执法培训,通过现场演示和手把手教学,提升了执法人员打击改装和使用作弊秤计量违法行为的能力。

小小一杆秤,一头连着商家的诚信,另一头连着消费者的信任,关乎消费信心的提振与市场环境

“家门口”就业夜市“摆摊”亮岗
求职者“逛街”择业点亮梦想

本报讯 “岗位有专业要求吗?”“薪资待遇怎么样,有没有试用期?”“有没有岗前培训?”“我现在上班的地方太远,想要重新找份离家近的工作。”10月20日晚上,郑州高新区梧桐办事处金梭社区“就业夜市”现场人声鼎沸,热闹非凡,“线下招聘会+线上直播带岗”同步进行,为求职者带来了众多优质岗位,不少居民纷纷咨询着用人单位的岗位需求信息。

夜幕降临,华灯初上。“就业夜市”热闹开市,企业现场“摆摊”招聘,求职者“逛街”择业,用城市“烟火气”为就业服务聚人气。每个摊位前都聚集了很多应聘者,他们不断地穿梭在各个摊位之间,寻找适合自己的工作机会。化身“摊主”的企业人员,使出浑身解数招揽人才,双方积极交流,互相了解,很多求职者表示是专程赶来,希望能找到自己满意的工作。

在路对面夜市吃小吃的居民,被热闹场景所吸引,得知现场正在举办招聘服务活动,便决定看看有没有心仪的工作。“晚上来夜市吃小吃,边逛夜市边找工作,求职氛围很轻松。这样的招聘形式真是太好了!”一个年轻人表示,参加夜市招聘会,她不仅看到了多样化的创业、就业机会,还得到了专业的职业指导,让自己对未来的职业规划有了更明确的方向。



精准聚焦居民所需所盼,本次活动集“现场招聘、政策咨询、政务服务”于一体,工作人员还设摊位宣传创业担保贷款、技能培训、城乡低保等各类政策,吸引了众多居民前来咨询,得到了求职者的好评。据统计,共有400余人次参与此次招聘活动,累计收到简历数量达80余份,初步达成就业意向20余人。

“就业夜市”火爆成效的取得,得益于梧桐办事处金梭社区全力打造“15分钟就业服务圈”的强力推进。在社区的发展过程中,共建企业也发挥着重要的作用。它们不仅致力于自身发展,

更将目光投向了社区的福祉,以实际行动诠释了企业社会责任与担当。现场为8家企业颁发了“助力公益就业共建单位”证书,对共建单位助力社区发展建设表示感谢。金梭社区探索党建引领就业的新模式,创新开展“家门口”就业创业项目,以“直播探企”“直播带岗”“就业夜市”等形式新颖、贴近需求的促就业系列活动为抓手,精心谋划,创新举措,高效推动各项就业创业政策落地生根,努力实现居民“家门口”就业,增进民生福祉。

记者 孙庆辉
通讯员 连黎娟 文/图

大街小巷灯亮了
居民的心也暖了

本报讯 “你们巡察组办事效率真高!”10月18日,在郑州高新区泾河路附近跳舞的群众高兴地向正在回访的巡察组工作人员说。

此前,郑州高新区党工委第一巡察组到辖区走访调研时,发现多处路段没有路灯或者有灯不亮,影响居民出行。经过多方了解后,巡察组果断决定推动对路灯不亮问题进行专项治理,第一时间向城管部门下达了边巡边改通知,联系相关部门和企业,协调周边可用的临时电源,在适当点位增设路灯箱变,进一步扩大电源辐射范围。

专项治理中,照明设施管养单位共出动巡查人员70人次、路灯车和轻卡车30台(班),对辖区167条道路进行巡检,处理路灯电缆故障19处,开挖电缆沟35米,更换路灯电缆180多米,处理信息单13处,维修箱变故障8处,维修路灯112处,涉及的14个路段路灯不亮问题全部治理到位,有效保障了居民出行安全。

路灯亮了,居民的心也亮了。“巡察中要时刻关注民情,把惠民生的事办实,把暖民心的事办细,把顺民意的事办好,以实际行动赢得群众的信任和支持,有力推动巡察巡在实处、察出实效。”郑州高新区党工委巡察办负责人表示。

记者 孙庆辉 通讯员 王倩 董明亮